
  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحيپيش
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 1401ماه  ديآزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه      )تجربيرشته (دهم : پايه فيزيك: نام درس

  بارم سؤال رديف
  جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد. 1

  نانومتر است.....................  الف) هر ميكرومتر برابر

/رابطةب) پيشوند مناسب در  /( cm ?m )   4 2 10 25 1 10 5 1   است.....................  10
آيـد. (چگـالي    بيشتر بالا مي....................  هاي يكسان از نقره و طلا را در ظرف ابي فرو ببريم، سطح آب هنگام آزمايش با ج) اگر جرم

  طلا بيشتر از نقره است.)
 شد، كار كل نيروهاي وارد بـر آن و اگر تندي جسم ثابت با....................  د) اگر تندي جسمي كاهش يابد، كار كل نيروهاي وارد بر آن

  است..................... 
  رود. از آوندهاي چوبي بالا مي....................  در گياهان آب و مواد غذايي براساس خاصيته) 

  است.....................  نيرويبيشتر از ....................  آيد زيرا نيروي درمي....................  جيوه روي شيشه تميز به صورت ةو) قطر
  خواهد داشت. ....................  اي كه جرم بيشتري دارد، چگالي ز) اگر دو ماده داراي حجم يكسان باشند، ماده

  يابد. مي....................  ح) با فاصله گرفتن از سطح زمين فشار هوا
  است.....................  ط) كشش سطحي ناشي از

  

3  

  هاي زير را تعيين كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 2
   نادرست    درست   برد هستند. الف) نيروهاي بين مولكولي كوتاه

   نادرست    درست   شود. ب) افزايش مايع شوينده، مانند صابون، به آب باعث افزايش كشش سطحي آب مي
   نادرست    درست   هاي آب بيشتر از نيروي دگرچسبي آب و شيشه است.  چسبي بين مولكول نيروهاي هم ةج) انداز

   نادرست    درست   شود. تر باشد، ارتفاع آب بالا رفته در لوله بيشتر مي مويين باريكلولة د) هر قدر 
  

1  

  الف) دقت هر يك از ابزارهاي زير را مشخص كنيد. 3

 
  هاي فيزيكي يكاي مستقل تعريف نشده چيست؟ كميتهمة ب) دليل اصلي براي اينكه براي 

متر و ميلي 700متر و  سانتي 10مستطيل به ابعاد  اي به شكل مكعب ج) اگر يك ظرف شيشه 52 ميكرومتر را در مدت  10
  يه است؟دقيقه با آب پر كنيم، آهنگ افزايش حجم چند ليتر بر ثان 5

  گيري را با يك عدد بيان كنيد. اندازهنتيجة گيري جرم يك جسم اعداد زير را ثبت كرد.  د) آزمايشگري در اندازه
/ / / / / /( )g     34 5 35 34 2 30 3 33 9 38 2 34 6  

  

2  
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  بارم سؤال رديف
  جدول زير را كامل كنيد. 4

    اصلي  طول

m    تندي
s  

  (N)نيوتن   فرعي  
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مثقال و  640من تبريز  1من تبريز،  100گيري جرم است. اگر يك خروار  يكاهاي قديمي ايراني براي اندازهخروار از جمله  5

4/هر مثقال   گرم باشد. يك تن چند خروار است؟ 6
  

5/1  

kgانرژي جنبشي خودرويي به جرم 6 44 kmمگاژول است. اگر به سرعت اين خـودرو  8برابر با  10
h36    ،اضـافه شـود

  انرژي جنبشي كه در اين حالت خواهد داشت را برحسب مگاژول بيابيد.
  

1  

2دست آوريد. اي مخزن گاز را به در شكل زير فشار پيمانه 7
kg kgN(g , , )kg m m

    13 310 800 1000   

 

1 

/يك ليوان از مايعي به چگالي  8
g

cm30 /گرم و چگالي  78لبريز است. يك قطعه فلز به جرم  8
g

cm37 را بـه آرامـي    8

  ريزد؟ دهيم. محاسبه نماييد چند گرم از مايع، از ليوان بيرون مي درون مايع قرار مي
  

1  

/اي وجود دارد. اگر جرم اين مكعب حفره cm10يك مكعب فولادي به ضلعدرون  9 kg6 باشـد، حجـم حفـره درون     24

kgمكعب را تعيين كنيد. (چگالي فولاد
m37800 (.است  

  

1  
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  بارم سؤال رديف
كنـد. وزن   جـا مـي   جابه m200اندازةاي پر از هيزم را در راستاي يك زمين هموار به كشاورزي توسط تراكتور، سورتمه 10

mgكلي سورتمه و بار آن N Fاست. تراكتور نيروي ثابـت  1500 N1 زاويـة را در  5500  37     بـالاي افـق بـه
kfكند. نيروي اصطكاك جنبشي سورتمه وارد مي N است كه بر خـلاف جهـت حركـت سـورتمه بـر آن وارد       3500

  دست آوريد. شود. كل كار انجام شده روي سورتمه را به مي

 
 

1 

ايم. با دميدن درون نـي افقـي جريـان     دادهعمودي درون ظرف محتوي آب قرار در شكل زير، يك ني نوشابه را به طور 11
  بيني كنيد چه اتفاقي خواهد افتاد؟ (با ذكر دليل) گذرد. پيش هواي خروجي درست از بالاي سر ني عمودي مي

 
  

5/0  

mآب با سرعت 12
s20 اي به مساحت وارد دهانه يك شير كه دايرهcm25 شود، اگر شعاع مقطع خروجي شير دو  است مي

  برابر بخش ورودي باشد؛

mالف) آهنگ حجمي جريان بر حسب
s
3

  چقدر است؟ 

mب) سرعت خروج آب از شير چند
s است؟  

 

1 

Paدر شكل زير اگر فشار هواي محيط 13 49 N(gاي گاز درون مخزن را تعيين كنيد. باشد، فشار مطلق و فشار پيمانه 10 )kg 10   
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gهاي كه به ترتيب چگالي Bو  Aدو مايع  14

cm34 وg
cm36 كنيم. اگر جرم  دارند را با هم مخلوط ميA  دو برابرB  ،باشد

  چگالي مخلوط را حساب كنيد.
  

1  

چنـد  اي كه بايد روي اين روزنه گذاشت  ، جرم وزنهاست mm24زودپزدرب يك ي خروج بخار آب روي  مساحت روزنه 15

Ngنگه داشـته شـود؟ (  ثابت  atm2زودپز درباشد تا فشار داخل گرم  kg بيـرون ديـگ زودپـز   هـواي  فشـار  و  10

atm Pa 51 10(  
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تشكيل شده است. اگـر فشـار هـواي محـيط    شوندمطابق شكل فشارسنج زير، از دو مايعي كه با يكديگر مخلوط نمي 16

cmHg75 باشد، مقدار فشار گاز درون فشارسنج را برحسب cmHg .بيابيدHg /
g( )

cm
  313 6   
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  20 جمع بارم 
 


